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A gazdaságilag nehéz év miatt mindent megteszünk a takaré-
kos működésért. Tavaly az ISSN számmal sikerült elérni, hogy 
a nyomtatás ÁFA-ja 27 %-ról 5 %-ra csökkenjen. Igyekszünk az 
oldalszámot is csökkenteni úgy, hogy ne menjen a tájékoztatás 

rovására. Lakossági igényként is felmerült, hogy jelezhessék, 
ha online olvassák a lapot és ezért nem kérik a postaládába 
való elhelyezését. Ezt egy matrica levélszekrényre kiragasztá-
sával tehetik meg, melyet megtalálnak a 18. oldalon.
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Egy immár 4350 fős település 
költségvetését tervezzük

Még nem érkeztek meg a pontos statisz-
tikák és adatok, de a 2022. december 7-i 
adatok alapján úgy tűnik, hogy 4350 fő 
állandó lakossal fordult falunk a 2023-
as évre. Ez több gyermeket és pácienst 
jelent intézményeinkben, nagyobb 
autóforgalmat és több parkoló autót. 
Egyértelműen több egymásra figyelést, 
empátiát, a faluvezetéstől pedig több át-
gondolást és szervezést igényel.  

Nemcsak – a belterületbe vonás-stop 
ellenére – még mindig folyamatosan 
növekvő lakosságszám jelentett kihí-
vást az éves munkaterv összeállításá-
nál, de a változó gazdasági helyzetben 
értéküket vesztő bérek, az emelkedő 
rezsiköltségek, az idénre tervezett 
fejlesztések megvalósítása is. Ezek fi-
gyelembevételével készítjük negyedik 
költségvetésünket: fókuszban a négy 
nyertes pályázatunk megvalósítása, a 
hivatali kollégák megtartása, a helyi 
egészségügyi, szociális és kulturális 
infrastruktúra és szolgáltatások fejlesz-
tése, a közösség építése. Minden évben 
más okból kihívás a költségvetés elkészí-
tése és különbözik a korábbi évek hely-
zetétől. Most éppen az infláció hatásai, a 
rezsi növekedése és új intézményünk, az 
önkormányzati bölcsőde olyan tényezők, 
amelyekkel a korábbi években nem kellett 
ilyen mértékben számolnunk a költségve-
tés készítésekor.  

Egyértelmű, mégis leírom, mert nem 
mindig jut eszünkbe: nem kizárólag négy-
zet-, köb- és folyóméterben mérhetőek a 
fejlesztések! 

Szinte már természetes és olyan, mintha 
mindig így lett volna: az Egészségházban 
szorgosan, a helyiek örömére dolgozó, álla-
milag támogatott fogorvos, az új háziorvo-
si körzet, a helyben elérhető magánorvosi 

rendelések, vagy éppen az idén 3 éves 
focipálya, a testnevelés órák új templo-
ma, a Janza Richárd Sándor tornaterem, 
vagy a megemelt szociális tüzifakeret, az 
új szociális rendeletben létrejövő támo-
gatások, a Faluház minőségi kikapcsoló-
dást nyújtó programjai. Lehet, hogy ezek 
között van olyan is, amely több örömöt, 
pozitívumot jelent, mint amennyi bos�-
szúságot okoz egy-egy úthiba, nehezen 
járható út. Úgy érzem, hogy a falu nyúj-
totta előnyök és változatlan mértékű 
helyi adók mellett is az elmúlt pár évben 
sikerült több, jólétünket szolgáló intéz-
ményt és szolgáltatást fejleszteni, első-
sorban kulturális, szociális és egészség-
ügyi területen.  

Van azonban a terveink között olyan, 
aminek a prioritása nem kérdés. Ilyen 
például a vállalhatatlan szintű közleke-
désbiztonság javítása. Mikor e sorokat 
olvassák, már megkötöttük a szerződést 
a közbeszerzésen győztes kivitelező 
céggel, a KM Építő Kft-vel, az ófaluban 
és a külső településrészen évtizedek óta 

várt közlekedésbiztonsági fejlesztések el-
végzésére. Erre az európai uniós források 
felhasználására kiírt, nyertes Versenyké-
pes Közép-Magyarország pályázatunk 300 
millió forintos kerete ad lehetőséget. Előre 
szólok, elsősorban azoknak, akik több év-
tizede várják, hogy élhetőbb legyen kör-
nyezetük: (sajnos) ez az egy fejlesztés nem 
fogja megoldani a zsúfolt 10-es út összes 
problémáját, de nagy előrelépés és öröm 
lesz, ha a buszmegállóknál biztonságos, 
szabályos gyalogátkelőn lehet átkelni a 
Bécsi úton. Helyi lakosoknak, kéktúrázók-
nak egyaránt. És folytatjuk a közlekedés-
biztonsági fejlesztéseket minden település-
részen a ciklus elején, 2019-ben a lakossági 
észrevételek alapján készített probléma-
térkép mentén.    

Kívánok mindenkinek jó egészséget, sok 
empátiát, türelmet és örömöt, illetve meg-
fizethető élelmet és energiát! 

Tömöri Balázs polgármester jegyzete

Jegyzet
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Zöldfalu

Faápolások, 
fakivágások

A téli időszak a fakivágások ki-
vitelezésének és szükséges met-
szések tervezésének ideális idő-
szaka. A faápoló számára mindig 
fájdalom egy fa kivágása, a fele-
lős zöldterület gazdálkodásnak 
azonban ez is elengedhetetlen 

részét képezi. Február során az 
elhalt, valamint a veszélyessé 
vált egyedek kivágása kerül na-
pirendre, de haladunk az invazív 
fajok, kiváltképp bálványfa gyé-
rítésével is, mely természetvé-
delmi szempontból kiemelt fon-
tosságú. Kérem, tájékozódjanak 

az önkormányzat honlapjáról a 
munkavégzések helyszínéről, a 
lehetséges útlezárásokról és fo-
kozott figyelemmel közlekedje-
nek a munkavégzéssel által érin-
tett területen!

Lombtalan állapotban jó 
alkalom kínálkozik a kerttu-
lajdonosok számára, hogy fel-
mérjék a tulajdonukban álló 

fákat, megtervezzék a szükséges 
beavatkozásokat. Különösen a 
vezetékekbe, közvilágításba, az 
út űrszelvényébe belógó fákat 
érdemes ilyenkor sorra venni, 
hiszen ezek metszése a fa tulaj-
donosának kötelessége! A fa bio-
lógiájának szempontjából legide-

álisabb a nyári metszés, a kora 
tavaszi metszésnek ugyanakkor 
vitathatatlan előnye, hogy ilyen-
kor a fa átlátható, kicsi a lekerülő 
zöldtömeg, jó a sebgyógyulás, és 
biztosan nem zavarunk meg köl-
tő madarakat. A fa egészségének  
érdekében fontos a metszést 
szakszerűen végezni, a metsz-
lapot megfelelően kialakítani, 
melyhez jó iránymutatás találha-
tó a szakkönyvekben és az inter-
neten. 

Fa kivágása csak érvényes 
favágási engedély birtokában 
végezhető, szeptember 1 és 
március 1 között. Engedély a 
település honlapján található 
Fakivágási engedély kérelem 
benyújtásával igényelhető.  

Szent Vendel emlékmű 
és környékének meg-

újítása

Az idei év céljai közt szerepel 
a Szent Vendel emlékmű és kör-
nyékének megújítása, melynek 
első lépése az emlékművet kö-
rülvevő bálványfa liget cseréje 
honos fajokra. A bálványfák le-
termelése szintén február során 
várható. 

Településfásítási 
program

2023-ban folytatódik a Telepü-
lésfásítási Program, melyre Pilis-
borosjenő is pályázik. A harma-
dik ütemben ismét a 10 ezer fő 
lélekszámúnál kisebb, magyaror-
szági települések igényelhetnek 
fákat, településenként összesen 
30 darabot. 

Madárvédelmi 
eszközök telepítése

Január utolsó hetében meg-
kezdődik az elnyert Madárbarát 
település mintaprojekt kereté-
ben érkezett madárvédelmi esz-
közök kihelyezése. A pályázat 
keretében egymillió forint ér-
tékben nyert településünk odú-
kat, denevér ládákat, etetőket, 
melyek az ófaluba, a Téglagyári 
településrészre és a Panoráma 
utcai településrészre kerülnek. 
Szintén e pályázat keretében 
épül meg egy madárbarát tan-
ösvény, mely a helyes madár-
védelemről nyújt információt a 
látogatók számára.

Kék és zöld hírek
Antonovits Bence képviselő, tanácsnok írása

A DINPI kérte, hogy a falu határán állítsuk meg a természet felé terjedő invazív fajokat

A Fő utca 83. szám előtti japánakác veszélyes állapotba került, sajnos ki kell vágni

Antonovits Bence madárodú 
kihelyezése közben 3
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Mi történt a testületi üléseken?

A 2022. december 7-i ülés 
rövid összefoglalója

A képviselők döntöttek a 
2023. évi ellenőrzési és 2023. 
I. félévi (2023. január-június) 
munkatervekről.

Dani Sándorné, Budai Tégla 
ZRT vezérigazgatója levélben 
kereste meg önkormányzatun-
kat a Téglagyári úti ingatlanok 
rendezése érdekében. Levelében 
kifejtette, hogy mindkét fél szük-
ségesnek tartja, hogy Pilisboros-
jenő Község településrendezési 
eszközeiben a Téglagyár-Malom-
dűlő településrészre meghatáro-
zott fejlesztések megvalósításá-
hoz fűződő települési érdekekre 
tekintettel az e településrészen 
lévő lakó és nem lakó rendelte-
tésű területek zöld védősávval 
legyenek elhatárolva. Ugyan-
ezen okokból az önkormányzat 
meg kívánja szerezni a 3143/2 
hrsz-ú 12 304 m2 területű Lm3 
intézményi övezeti besorolású 
ingatlan tulajdonjogát. Utóbbira 
az önkormányzatnak elégséges 
pénzeszköze nem áll rendelke-
zésre, de portfóliójában a telepü-
lés más részén vannak olyan ös�-
szközműves, hasznosításra kész 
elidegeníthető ingatlanok, ame-
lyekből kiválasztható a 3143/2 
hrsz-ú értékével arányos értékű 
megfelelő telek, amelyet cserébe 
fel tud ajánlani a számára fontos 
ingatlan tulajdonjoga ellenében. 
Budai Tégla ZRT támogatja az 
önkormányzat településfejlesz-
tési céljainak megvalósítását, 
lehetségesnek tartja a tulajdoná-
ban álló ingatlan önkormányzat-
ra történő átruházását értéka-
rányos cserével. A testület most 
elfogadott döntése értelmében 
az önkormányzat a fenti ingat-

lanért cserébe felajánlotta a 
Pilisborosjenő – Lazaret telepü-
lésrészi - 660 helyrajzi számú 
kivett, beépítetlen, 952 m2 te-
rületű önkormányzati tulajdonú 
ingatlant.

A képviselő-testület 45/2022. 
(V. 18.) KT határozatában a vo-
natkozó jogszabályok előírá-
saira figyelemmel pályázatot 
hirdetett a Községi Könyvtár és 
Művelődési Ház igazgatói be-
osztásának ellátására. A beadási 
határidőig 4 pályázat érkezett 
be. A szakértőkkel kiegészült 
Humán Bizottság meghallgatta 
a pályázókat, megvizsgálta a be-
nyújtott pályázatokat, és Jávor 
Csaba István jelölt meghallga-
tását javasolta a Képviselő-tes-
tületnek. A 45/2022. (V. 18.) KT 
határozatban kiírt intézményve-
zetői pályázatát érvényesnek, de 
eredménytelennek nyilvánítot-
ta. Ideiglenesen megbízta Jávor 
Csaba Istvánt az intézményve-
zetői feladatok ellátásával, 2022. 
szeptember 1. napjától 2022. 
december. 31. napjáig. Felkérte 
a megbízott intézményvezetőt, 
hogy a Nemzeti Művelődési Inté-
zet 2022. szeptemberétől induló, 
felsőfokú szakmai végzettséget 
nyújtó közművelődési szakem-
ber képzésén (azonosító száma: 
04136003) vegyen részt, és az 
ott megszerzett végzettséget 
igazoló dokumentumot a Polgár-
mesternek nyújtsa be. A megbí-
zott intézményvezető a képzésre 
jelentkezett, ám annak várható 
befejezése 2023. március vége. 
Ebben a jogi helyzetben a kép-
viselő-testületnek új pályázatot 
kell kiírni az intézmény veze-
tésére, illetve rendelkeznie kell 
az intézmény vezetéséről a pá-
lyázat eredményes lezárultáig. 

A testület a pályázati felhívást 
jóváhagyta, egyben Jávor Csa-
ba István jelenlegi mb. intéz-
ményvezetőt bízta meg a ve-
zetői feladatok ellátásával az 
új pályázat lezárultáig, de legfel-
jebb 120 napra.

A 2023. január 25-i ülés 
rövid összefoglalója

Napirend előtt a testület 
tárgyalta és elfogadta, hogy 
a „Pilisborosjenő közleke-
désbiztonsági fejlesztések” 
közbeszerzésben a KM Építő 
Kft. (2310 Szigetszentmiklós, 
Bádogos utca 7.) ajánlatte-
vőt nyertesként kihirdessék, 
és szerződést kössenek vele. 
A munka elvégzésére önkor-
mányzatunk 300 MFT, 100 
%-os támogatás intenzitású 
pályázatot nyert el 2022. év-
ben.

Ezt követően elfogadták a 
Tücsök utcában jövőben 
megvalósuló lovarda kapcsán 
a Település Rendezési Szerző-
dést a 024/1 és 024/2 hrsz. 
ingatlanokról, melynek ered-
ményeként az önkormányzat 
számára leadandó terület le-
hetővé teszi a fővárosi csator-
nahálózatra való csatlakozást 
Ürömön keresztül. A tervezett 
lovardát későbbiekben  be fog-
juk mutatni a lakosok számára.

Az önkormányzat tárgyévi 
gazdálkodásának alapja a költ-
ségvetési rendelet. A testület 
döntése alapján a bemutatott 
táblázatok alapján a költségve-
tés teljesíthető, a költségvetés 
kiegyensúlyozott, a kiadások, 
vállalható kötelezettségek a 
bevételek függvényében ala-

kulnak. A rendelet elfogadása 
2023. február 15-én várható. A 
rendelet lesz az alapja a szabá-
lyos, kiegyensúlyozott, takaré-
kos gazdálkodásnak. A képvi-
selők felkérik a polgármestert 
és a jegyzőt, hogy 2023. júniu-
sáig dolgozzanak ki megoldási 
javaslatokat a költségvetési ki-
adások csökkentése és a bevé-
telek növelése érdekében, mert 
az infláció következtében a  
kiadások nőnek, a bevételek 
meg nem értékállók. 

Hasonlóan a tavalyi év 
gyakorlatához a képviselők 
elfogadták, hogy a közmeg-
hallgatások egyikét a telepü-
lésközpontban, a Polgármeste-
ri Hivatal épületében, a másikat 
pedig a külső településrész 
számára kedvező helyszínen 
tartják meg. A közmeghallgatás 
időpontjai: 2023. március 27., 
hétfő 18.00, 2023. november 
13., hétfő 18.00.

A malomdűlői 2631 hrsz-ú 
ingatlan belterületbe voná-
sával kapcsolatban a testület 
úgy döntött, hogy  Baranyai 
Csaba és Kurucz Enikő kérel-
mét, mely a tulajdonukban lévő 
telek belterületbe vonására 
vonatkozik – mint a Pilisboros-
jenő Településfejlesztési Kon-
cepciójában meghatározott 
önkormányzati érdekérvénye-
sítést szolgáló döntéssel ellen-
tétes irányú intézkedést – elu-
tasítja. Támogatja viszont, hogy 
a Fogoly-Sas-Süllő-Nyúl utcák 
által határolt terület átminő-
sítésére a főépítész javaslatot 
dolgozzon ki, melynek eredmé-
nyeképpen zártkerti ingatlanok 
maradnának, de legfeljebb 10 
százalékig beépíthetők legye-
nek. Ezáltal a jelenleg fennálló 

Az ülések teljes felvételeit megtekinthetik a honlapon: 
www.pilisborosjeno.hu → Önkormányzat → Kommunikáció → Ülések felvételei

Kiemelt ügyek, döntések

Testület

4



hírmondó

Testület

állatot jogszerűvé válhatna.
A képviselők ezt követően 

elfogadták a javaslatot a 2097 
Pilisborosjenő, Iskola utca 7/a 
szám alatti ingatlan ¾-ed tu-
lajdoni hányadának ingyenes 
önkormányzati tulajdonba 
vételére.  Az ingatlan tőszom-
szédságában található az ön-
kormányzat által fenntartott és 
üzemeltetett óvoda, amelynek 
területe az ingatlan tulajdonba 
vételével növekedhet, amelyre 
Pilisborosjenő Község lakosság 
számának folyamatos növeke-
dése miatt égető szükség van. 
Az óvoda jelenlegi területének 

egyesítése, összenyitása a fenti 
ingatlannal a gyermekek élet-
terét, mozgási lehetőségeit mi-
nőségi módon megnöveli.

Ezt követően a testület kép-
felvevő elhelyezéséről, vala-
mint a képfelvevővel megfi-
gyelt közterület kijelöléséről 
szóló 1/2023. (I. 25.) rendelet 

javaslatáról tárgyalt a Süllő ut-
cánál és a Téglagyári útnál. Az 
önkormányzatok részéről is 
egyre gyakrabban felmerülő 
igény, hogy épületeiket, vagy 
akár a közterületeket kame-
rás megfigyeléssel védjék a 
jogellenes cselekményektől. 
Pilisborosjenő Község Önkor-
mányzat Képviselő-testülete 
az Alaptörvény 32. cikk (2) 
bekezdésében meghatározott 
eredeti jogalkotói hatásköré-
ben, a közterület-felügyeletről 
szóló 1999. évi LXIII. törvény 1. 
§ (6) bekezdésében, valamint 
a Magyarország helyi önkor-

mányzatairól szóló 2011. évi 
CLXXXIX. törvény 13. § (1) be-
kezdés 17. pontjában meghatá-
rozott feladatkörében eljárva a 
következőket rendeli el: a Pilis-
borosjenő Község Önkormány-
zata a település közigazgatási 
területén közterületi térfigyelő 
rendszert működtet. A rendelet 

területi hatálya az önkormány-
zat térfigyelő rendszerrel érin-
tett közterületeire terjed ki. A 
testület a közterületi térfigyelő 
rendszer üzemeltetési és keze-
lési feladatainak ellátására – a 
közterület-felügyeletről szóló 
1999. évi LXIII. törvény 1. § (3) 
bekezdésének és (6) bekezdé-
sének figyelembevételével – a 
Pilisborosjenői Polgármesteri 
Hivatal Közterület-felügyeletét 
jelöli ki. A közterületi térfigyelő 
rendszer működtetésének cél-
ja az illegális hulladéklerakás 
megszüntetése és a 10-es utat 
elkerülő forgalom csökkentése 
korlátozó tábla elhelyezésével 
együtt.

A megnövekedett energia és 
nyersanyag árak miatt a tes-
tület változtatott az iskolai ét-
keztetési díjakon, a szállítóval 
egyeztetve 19 %-os mértékben. 
Az óvodai és a bölcsődei étke-
zési díjakra is hasonló (20 %) 
emelést fogadtak el az infláció, 
a nyersanyag költség emelke-
désével arányosan. 

Magyarország helyi önkor-
mányzatairól szóló 2011. évi 
CLXXXIX. törvény 14/A. § (1) 
bekezdése alapján „minden 
belterületi és olyan külterüle-
ti közterületet el kell nevezni, 
amely olyan ingatlanhoz vezet, 
amelyen az épített környezet 
alakításáról és védelméről szó-
ló törvény szerinti épület talál-
ható.” A Pilisborosjenő, Budai 
út elején lévő folyamatosan 
épülő lakóparkban sürgetővé 
vált a címek létrehozása, egyre 
többen költöznek be és szeret-
nének lakcímet létesíteni. Az 
ingatlan tulajdonosai folyama-

tosan kapják a hatósági bizo-
nyítványokat, hogy a lakóépü-
letük felépült. A közterületek 
elnevezése a képviselő-testület 
hatásköre. Jelen esetben a Bu-
dai út elején létesült lakópark 
útjainak elnevezésére nincs 
lehősége a képviselőknek, mert 
utat csak abban az esetben le-
het elnevezni, ha az közterület 
vagy magánút, de a közforga-
lom számára meg van nyitva és 
ez a tény az ingatlannyilvántar-
tásban szerepel. Az is kötelező 
elem, hogy az út tulajdonosa 
konkrét névjavaslattal együtt 
kezdeményezze a képvise-
lő-testületnél az út elnevezé-
sét. A lakóparkban az utak 
magántulajdonban vannak, a 
tulajdonos az önkormányzat-
nak még nem nyújtott be ja-
vaslatot az elnevezésükre, így 
azok elnevezésére nincs mód. 
A 345/2014. (XII.23.) Korm. 
rendelet a központi címregisz-
terről és a címkezelésről szóló 
jogszabály (továbbá: KCR) le-
hetőséget nyújt arra, hogy az el 
nem nevezett utak mellett lévő 
ingatlanok is címet kapjanak - a 
hozzá legközelebb eső közterü-
let név használatával. Emiatt 
a testület nem az utat, hanem 
a településrészt nevezte el az 
ülésen. A magyarországi hiva-
talos földrajzi nevek megálla-
pításáról és nyilvántartásáról 
szóló 303/2007. (XI.14.) Korm. 
rendelet lehetővé teszi telepü-
lésrész elnevezését: „telepü-
lésrésznév (helységrésznév): 
a helység központi belterület 
(átfedések nélkül, pontosan kö-
rülhatárolt) részeinek (község-
rész, városrész), továbbá a köz-
ponti belterülettől elkülönülő 
– lakott vagy lakatlan – egyéb 
belterületnek, valamint külte-
rületnek a neve." A KCR-ről szó-
ló rendelet címadat elemeibe 
beletartozik a településrésznév 
is és így a lakópark ingatlanja 
házszámmal elláthatók. A la-
kópark elnevezésére több név 
is szóba jött, de a képviselők 
– a Német Nemzetiségi Ön-
kormányzat támogatásával –  
„Rozália lakóparknak" ne-
vezték el, mert a bejárata meg-
közelítőleg 30 méterre van a 
Budai úton lévő Rozália kápol-
nától.        Frivaldszky Bernadett

5



hírmondó

Rekord mennyiségű adományt 
gyűjtött Pilisborosjenő 

lakossága az ünnepekre

Nagyon büszke vagyok a település lakosságának segítőkészségére! A sok-sok hálás üzenetből 
és telefonból egy megható levelet közzé is tettem Facebook oldalunkon, ezzel továbbítva 

az ügyfeleinktől érkező köszönetet.

Klinger Magdolna szolgálatvezető írása

Előző cikkünk megjelenése után került 
sor – az almavásárlás mintájára – a kedvez-
ményes áron átvehető krumpli megrende-
lésére. 46 db 10 kg-os csomagot rendel-
tünk, melyből 41 zsákot kedvezményesen, 
3.750 Ft helyett 1.750 Ft-ért vehettek át 
ügyfeleink. 

2022. második félévében 94 alkalommal 
osztottunk pékárut, zöldséget és gyümöl-
csöt a Magyar Máltai Szeretetszolgálattal, 
az Élelmiszerbankkal és az ürömi LIDL 
Áruházzal együttműködésben.

Karácsony előtt mozgalmas gyűjtési 
akció indult, hogy a fa körül mindenkép-
pen legyen finom ünnepi ebéd, vacsora és 
néhány értékes ajándék. 

Mindenekelőtt szeretném megköszönni 
Csányi Mártának, hogy sok időt és energiát 

fektetett idén is – a már hagyománnyá vált 
– cipősdoboz akció megszervezésébe! En-
nek keretében idén több mint 60 ajándék 
doboz jutott el a címzettekhez! Az ajándé-
kozás mindig anonim. A jelentkezők csak 
annyit tudnak, hogy milyen korú, nemű 
és érdeklődési körű embernek készítik az 
ajándékot. Márti „átnevezi”, az önkéntesek 
pedig kiszállítják a beérkezett csomagokat. 
A cipősdobozok „nevesítésében" Pomázi 
Ágnes is segített. Többen nagy örömmel 
jeleztek vissza, hogy milyen hasznos, szép, 
értékes, személyre szóló ajándékokat kap-
tak. 

Szeretném megköszönni Wrábel Katá-
nak a 36 Harapkát, amit a kisgyermekes 
csomagokban kaptak meg a Szolgálat ke-
retében ellátott gyermekek! Az édes se-
gítség a WK kézműves csoki műhelyéből 
érkezett. Az őszi adománygyűjtő akcióban 
is kaptunk már tőle támogatást. Köszönjük 
ismét az adományt!

A 2022. december 17-i jótékonysági 
koncertet Molnár Piroska szervezte, ennek 
bevételéből 32.500 Ft-ot kaptunk. 

A Pilisborosjenői USC nevében – a foci-
kupa eredményeként – megkaptuk Gáspár 
Eriktől mind a négy Decathlon ajándéku-
talványt a nyertesektől (10.000, 15.000, 
20.000, 25.000 Ft értékben), és még 
28.000 Ft készpénzadományt is a gyűjté-
sük eredményeként. 

Vizeli Bálinttól 10.000 Ft-os Spar bevá-
sárlókártyát kaptunk. 

100.000 Ft-os készpénzadomány érke-
zett Reiser Zsuzsannától. 

Csató Ricsitől ismét kaptunk négy nagy 
doboz tojást. 

A lakosságtól nagyon sok tartós élelmi-
szer érkezett az utolsó héten, ezt hozzátet-

tük ahhoz az Auchanban gyűjtött 42 ládá-
nyi tartós élelmiszerhez, tisztítószerhez, 
tisztálkodó szerhez, amit egy vasárnapi 
akcióban gyűjtöttünk, a Vöröskereszt ne-
vében. A gyűjtésben részt vettek: Komlós 
Tiborné, Schrauf Sándorné, Tömöri Balázs, 
Klinger Magdolna. Szállították: Lisztner 
Gábor, Komlós Tibor. 

A csomagok elkészítéséhez még ren-
deltem árut az őszi adománygyűjtő akci-
óból 303.750 Ft értékben, a 2097 Csoport 
Egyesülethez befolyt adományokból pedig 
366.006 Ft értékben. 

Az így összegyűlt „kincsekből" 63 db 
csomag készült a Család-és Gyermekjó-
léti Szolgálat ügyfeleinek és 25 csomag a 
kisnyugdíjasoknak. A csomagok összeállí-
tásában segédkeztek: Sasvári Nóra, Varga 
Józsefné, Szász Szilvia, Molnárné Magyar 
Márta, Simon Erika és Szabó Rita. Nagyon 

Szociális
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Szociális

köszönjük a segítségüket, hatékony csapat 
volt! 

A karácsonyi csomagokat kiszállító ön-
kéntesek voltak: Filó János-Simon Erika, 
Réfi Balázs-Tóth Veronika és két tündéri 
gyermekük, Szarvas László és lánya: Szar-
vas Lili, Tömöri Balázs-Komlós Tibor, Cson-
ka Írisz-Papp Kitti és Glück Éva. Az egész 
folyamatnak ez a legnehezebb feladata, és 
ők derekasan állták a sarat. Ha kellett két-
szer is kimentek egy címre. Köszönjük szé-
pen a segítségüket!

A 70 év felettiektől kaptunk összesen 32 
db 6.000 Ft-os vásárlási utalványt, melye-
ket részben karácsony előtt kiosztottunk, 
részben január elején adtunk át nagyrészt 
kisnyugdíjasoknak vagy megváltozott 
munkaképességű ügyfeleinknek. 

Dr. Vitályos Eszter országgyűlési képvi-
selőnktől kaptunk 15 db karácsonyfát in-
gyenesen. 

Amint a fentiekből is kitűnik, több mint 
1.000.000 forint értékben jutott el a rászo-
rulókhoz mindenféle hasznos - és az ünne-
peket szebbé tevő – áru, és még pénztarta-
lékunk is maradt a téli hónapokra.

Áprilisban szeretnénk egy mosollyal teli 
családi napot szervezni, remélve, hogy az 
időjárás idén kegyes lesz hozzánk. A terve-
zett időpont április 29-e szombat. A részle-
tekről a következő lapszámban írunk. 

Szerencsére kevés szó esik a Szolgálat-
nak arról a feladatáról, mely a veszélyezte-
tett gyerekekkel kapcsolatos, most mégis 
ennek kapcsán írnék néhány gondolatot 
arról, hogyan szeressük jól gyermekün-
ket ahhoz, hogy kiegyensúlyozott, boldog 
gyermekkora legyen, és önbizalommal teli, 
egészséges felnőtt váljon belőle. 

A kisgyermek számára nagyon fontos a 
feltétel nélküli elfogadás, ami nem jelent 
egyet azzal, hogy mindent megengedek 
neki. Azt jelenti, hogy ismerem az erőssé-
geit, gyengeségeit, minden tulajdonságát, 
minden reakcióját, és mindezzel együtt el-
fogadom őt. Rendszeresen jelzem számára 
szóban, öleléssel, csak neki szánt idővel, 
hogy fontos számomra, és szeretek vele 
lenni. Emellett természetesen határozott 
kereteket adok neki arról, hogy mit sza-
bad és mit nem, miben dönthet ő, és mi az, 
ami az én szülői felelősségem, döntésem. 

Határozottan jelzem neki, hogyha egy cse-
lekedete helytelen, de közben éreztetem 
vele, hogy ennek ellenére őt, mint embert 
ugyanúgy szeretem. Bár ellentmondásnak 
tűnik, de az ilyen fajta, feltételekhez, elvárá-
sokhoz nem kötött szeretetben, elfogadás-
ban élő gyerekek képesek fejlődni, változ-
ni. Ők azok, akik bíznak magukban, mert 
a környezet folyamatosan azt jelzi vissza, 
hogy értékesek, és ettől önbizalmuk erő-
södik. 

Különösen fontos ez serdülőkorban, ami-
kor a gyermek keresi önmagát és megkér-
dőjelez minden addigi tekintélyt (ahogy 
Vekerdy Tamás pszichológus fogalmazott: 
a serdülő „átalakítás miatt zárva”). Neki is 
– bár sündisznónak látszik – nagy szüksé-
ge van a figyelemre, törődésre, méghozzá 
akkor, amikor ő közeledik. Nem zaklatom 
faggatással, de mindig ott vagyok számára, 
amikor kérdez, tanácsot kér. Lehet, hogy 
este tízkor ül le az ágyam szélére mesélni, 
de akkor nagyon értékes perceket tölt-
hetünk együtt. A témáról részletesebben 
pszichológusunk, Petromán Anikó cikké-
ben olvashatnak. 

A kamaszkor 
kihívásai

Klinger Magdolna szolgálatvezető 
gondolataihoz kapcsolódva a minősé-
gi idő fontosságára szeretném felhívni 
a figyelmet. A szeretet kifejezésének 
egyik lehetséges módja, ha a gyerme-
keinkre, a családtagjainkra elég időt 
szánunk és a hétköznapokban is meg-
ajándékozzuk egymást figyelemmel. 
Persze, könnyű ezt mondani, miköz-
ben az összehangolódás nem is olyan 
egyszerű. Esetenként a kamasz tesz 
lépéseket, kérdez, érdeklődik, és a 
szülő nem veszi észre a nagy rohanás-
ban, hogy ez egy alkalom lett volna a 
kapcsolódásra. Szülőként érdemes 
élni minden olyan lehetőséggel, ami-
kor a serdülők részéről nyitottságot 
tapasztalunk. Kilépni a komfortzóná-
ból és akár új dolgokat tanulni azért, 
hogy értsük, megértsük a kamaszko-
rú gyereket és az őt körülvevő világot. 
Máskor a szülő lépést tesz a kamasz 
felé és esetleg elutasítást kap, amit 
nehéz elviselni. 

A kamaszkor nem könnyű sem a 
fiatalnak, sem a szülőnek. A kamasz 
ebben az időszakban érik önállóság-
ra és szabadságra, amiért keményen 
meg kell küzdenie, hogy később képes 

legyen egyedül helytállni az életben. 
A szülőnek pedig hitet kell sugároz-
nia és bizalmat szavaznia a fiatalnak, 
amit aggódás kísér. 

A fiatal személyisége még csak nyi-
ladozik, és szülőként jó, ha nem eről-
tetjük rá értékrendünket, gondolata-
inkat és tiszteletben tartjuk a határait. 
Ez nem jelent egyet az engedékeny-
séggel és a következetlenséggel. Szü-
lőként fontos feladat a határhúzás és 
azok betartása, ami biztonságot nyújt 
a kamasznak, mert tudja, hogy mire 
számíthat. 

Szülővé válni is egy folyamat és fo-
lyamatos tanulás, szembesülés önma-
gunkkal. Ebben is lehet hibázni, de a 
legfontosabb, hogy ezeket képesek 
legyünk felismerni, elismerni, tanulni 
belőle és megújulva folytatni az utat. 

A Pilisborosjenői Család- és Gyer-
mekjóléti Szolgálatnál térítésmente-
sen vehet részt pszichológiai tanács-
adáson, melyre Klinger Magdolna 
szolgálatvezetőnél van lehetőség 
jelentkezni az alábbi telefonszámon: 
06-30-493-4836. 

Petromán Anikó
tanácsadó szakpszichológus
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Elektronikus ügyintézés

Az Elektronikus Önkormányzati Portál 
(továbbiakban: E-Portál) E-ÖNKORMÁNY-
ZAT (lgov.hu) az önkormányzati ASP rend-
szerben az elektronikus önkormányzati ügy-
intézés helyszíne, az adózók ezen keresztül 
intézhetik ügyeiket a nap 24 órájában. Az 
E-Portálon lekérdezhetjük a helyi adókkal 
kapcsolatos számlaegyenlegünket és ott 
bankkártyával online rendezhetjük az EFER 
rendszeren keresztül a fennálló fizetési köte-
lezettségeinket.

Az elektronikus kapcsolattartási kötele-
zettség röviden azt jelenti, hogy az ügyfél ira-
tait a tárhelyén keresztül vagy valamely elekt-
ronikus felület igénybevételével (különféle 
űrlapok) juttatja el az önkormányzati adóha-
tósághoz és az önkormányzati adóhatóság is 
ugyanilyen módon juttatja el az iratokat, dön-
téseket az adózónak/ügyfeleknek.

Azok a magánszemélyek, akik rendel-
keznek elektronikus tárhellyel (ügyfélka-
pu-KÜNY-tárhely) a jelzett E-Portálra „Ügy-
intézés bejelentkezéssel” funkcióval kell 

belépniük. Elektronikus kapcsolattartásra az 
e-ügyintézési jogszabályok alapján elsősor-
ban a gazdálkodó szervezetek vannak köte-
lezve. Azok a magánszemélyek, akik nem kö-
telesek az elektronikus kapcsolattartásra, de 
rendelkeznek KÜNY-tárhellyel, az ún. Rendel-
kezési Nyilvántartásban általános jelleggel is 
hozzájárulhatnak az elektronikus kapcsolat-
tartáshoz. Az elektronikus kapcsolattartással 
kapcsolatos rendelkezést az alábbi felületen 
tehetünk: rendelkezes.gov.hu/rny-public

Magánszemély ügyfél – az általános rendel-
kezésen túl – bármikor kérheti, hogy a hivatal 
vagy önkormányzat vele elektronikusan tart-
son kapcsolatot olyan ügyekben, amelyeknél 
az elektronikus kapcsolattartás lehetséges, 
tipikusan ilyenek a helyi adóügyek. Ilyenkor 
elektronikusan nyújtja be az adózó ügyfél a 
E-Önkormányzati Portálról indított kérel-
mét, bevallását, adatbejelentését stb., de akár 
ePapír szolgáltatás e-Papír (gov.hu) útján is 
érkezhetnek az önkormányzati adóhatóság-
hoz egyedi kérelmek stb. Ha az ügyfél kezde-

ményezi az elektronikus kapcsolattartást, a 
kézbesítés következményei a konkrét ügyben 
ugyanazok, mintha a RNY-ben hozzájárult 
volt az elektronikus kapcsolattartáshoz.

Az elektronikusan kitöltött nyomtatványok 
esetében az űrlapok első oldalán az „Elektro-
nikus kapcsolattartást engedélyezi?” kérdés-
re az „Engedélyezve” jelölésre kell kattinta-
nia az ügyfélnek! Ha így nyújtja be kérelmét, 
elektronikus úton kap megadott tárhelyére 
választ, vagy értesül a döntésről.

Felhívjuk a figyelmet arra is, hogy e-mai-
len érkező bejelentések, kérelmek, bevallá-
sok nem minősülnek elektronikus útnak, így 
azokat nem áll módunkban befogadni! Az 
E-Önkormányzati Portál működéséről és az 
elektronikus ügyintézés további részletekről 
honlapunkon olvashatnak az érdeklődők.

2023. március 15.: a helyi adók és 
adóelőlegek befizetésének határideje!

Mindannyian hozzájárulunk települé-
sünk működéséhez!

A helyi adóügyeket személyes jelenlét nélkül is intézhetjük, mióta kialakították 
a kapcsolattartás elektronikus csatornáit. Vannak, akiknek kötelező ezeket a csatornákat 
használni (gazdálkodók, egyéni vállalkozók), és vannak, akik eldönthetik (pl. magánsze-

mélyek), hogy a kapcsolattartásnak ezt a formáját szeretnék-e alkalmazni.

Magánszemélyek is intézhetik otthonról elektronikusan helyi adóügyeiket

Megérkezett a régóta várt szociális tűzifa utolsó adagja, a megnövekedett lakos-
sági igények és a kedvezőtlen időjárás miatt most tudta kiszállítani a Pilisi Par-
kerdő, a gondnokság munkatársai igyekeznek mielőbb eljuttatni a lakosokhoz.

Információs matricákkal újult meg a Polgármesteri Hivatal bejárata

Hivatal
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Sváb sarok

Galambos Ferenc, akit Pilisborosjenő 
Község Önkormányzata saját halottjának 
tekint, két ciklusban is önkormányzati 
képviselő volt, 2006-ban kapott díszpol-
gári címet. Most, hogy minden eddigi Hír-
mondó elérhető már mindenki számára 
online, megtaláltuk az ebből az alkalom-
ból született cikket is Kozáry Vilmos tol-
lából, amelyből idéznék pár gondolatot 
megemlékezésül:

Galambos Ferenccel, Feri bácsival min-
denhol találkozhattunk a faluban: úgy volt 
jelen életünkben, hogy nemcsak a falube-
liek, de a vendégek, látogatók is láthatták, 
élvezhették munkájának gyümölcseit. 
Sváb ősei büszkék lehetnek rá, hűen szol-
gálta az otthonról hozott hitet, a hagyo-
mány tiszteletét, és tettrekészsége például 
szolgálhat mindannyiunk számára. Ő volt 
a falu szürke eminenciása, magát a rá jel-
lemző öniróniával a templom szolgájának 
is nevezte.

Sokan ismerték őt nem csak a német 
kisebbséghez tartozó falubeliek, de az 
újonnan beköltözők is. 2006-ban Pilisbo-
rosjenő község díszpolgárai sorába válasz-
totta őt.

1934-ben látta meg a napvilágot Boros-
jenőn, és ez a falu maradt kalandos, dolgos 
életének középpontjában. Műszaki szakem-
berként 4 kontinensen képviselte hazáját, 
végigjárta a Közel- és Távol-Kelet, valamint 
Dél-Amerika kikötőit, éveket töltött Egyip-
tomban, és a magyar-német anyanyelv mel-
lett megtanult angolul, arabul és spanyolul 
is.

Több ciklusban is önkormányzati kép-
viselő volt (1990 és 1994 között, 1998 és 
2006 között), vezette a Szociális bizottságot 
és a Kulturális bizottságot is, elnökhelyette-
se volt a Német Kisebbségi Önkormányzat-
nak. 

Ő indította el az első Faluvédő mozgal-
mat, alapító tagja volt a Német Dalkörnek. A 
sváb kisebbségnek nem csak átvitt értelem-
ben, de a szó fizikai értelmében is zászlóvi-
vője volt. Fáradhatatlan közéleti emberként 
ismertük őt. Egyik legmaradandóbb telje-
sítménye a falu tájházának és a hozzá csat-
lakozó szabadtéri színpadnak az áldozatos 
és sok időt, kreativitást igénylő építésveze-

tése volt. Mindemellett megtalálhattuk őt a 
falu rendezvényein szendvicskenés közben, 
vagy a templomkertben füvet nyírva, és 
sokszor szorgoskodott itt is az évszázados 
sírköveket felújítva.

Fáradhatatlan és lelkes közéleti, közössé-
gi ember volt.

A díszpolgári cím kapcsán vele készült in-
terjúban mondta magáról a következőket:

„Ami igazán fontos számomra: a tisztes-
ség, a becsületesség, a felebaráti kapcsola-
tok, mások megbecsülése, a vallási meg�-
győződés, a család és a szülőhely szeretete 
valamint az, hogy soha ne égessek fel hida-
kat magam mögött.

Fontos az is, hogy a családot boldognak 
lássam, és a közösséget alkotó módon tud-
jam szolgálni. Az életet valóban komolyan 
kell venni és értelmezni, a tudást pedig csak 
úgy érdemes hasznosítani, hogy a követke-
ző generációnak is hasznára váljon!”

2006 volt az az év is, amikor – neki is 
köszönhetően – a Sváb Tájház megnyílt. 
Tovább kutatva munkássága után a Hír-
mondókban tapasztalni, hogy mennyire 
fontos volt neki a másokkal való törődés és 
a hagyományok továbbadása. Kukoricater-

mesztésről tartott előadást, templomtör-
ténetről írt cikket, de olvasható tőle régi 
mézes csók recept is. 2003-ban részt vett 
amatőr művészeti kiállításon is műveivel, 
ugyanis a Níluson hajózva ceruzarajzokat 
készített, hiszen vezető szerelőként és 
tengeri hajók átadójaként sok országba 
és tengeri kikötőbe jutott el. Ő újította fel 
a templom ajtajának zsanér pántjait is, 
neki is köszönhetjük a Kálvária megújulá-
sát. De szervezett kedvezményes nemzeti 
zászló akciót is, hogy méltó módon diszít-
hesse fel mindenki a házát nemzeti ünne-
peinken. 1998-ban pedig az árvízkárosul-
tak megsegítésére jótékonysági koncertet 
szervezett. 2000-ben, amikor kárpátaljai 
iskolások érkeztek a falunkba, ő is foga-
dott be közülük, ugyanekkor millenniumi 
emléktáblát készíttetett a Polgármesteri 
Hivatal falára. Szegedi Ferenc így köszön-
tötte 70. születésnapján: “Sokat tapasztalt 
ember, aki meg tudta őrizni méltóságát és 
hitét, emberségét és becsületét, fiatalokat 
meghazudtoló lendületét és erejét a leg-
nehezebb időkben is.”
Legyen számunkra is minta a Pilisboros-

jenőért és az itteni emberekért leélt élete. 
Köszönünk mindent, Isten nyugosztal-

jon!
Jávor Csaba 

Galambos Ferencre 
emlékezünk

A temetésén – 2022. december 3-án –  elhangzott beszéd

Fotók: Windisch László - Akikre büszkék lehetünk c. 
film (YouTube)
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Karácsony környéke 
az iskolában

Márton-nap

Laterne, Laterne, Sonne, 
Mond und Sterne… csendült 
fel a felvonuláson többször a 
csodás lampionokat tartó gye-
rekektől. A hangulatosan feldí-
szített Tájházból biztonságban 
indulhattunk és vonulhattunk 
a rendőrünknek és polgárőre-
inknek köszönhetően. Vissza-
térve zsíros kenyér, tea, majd 
megfelezendő mézeskalács 
libák várták a felvonulókat. 
Rengetegen voltunk, köszönjük 
a szervezők és a segítők mun-
káját!

Népdaloló

Tavaly, a vírus miatt, osztály-
szintre szűkített, iskolánkban 
megrendezésre kerülő Nép-
dalolót már várták a diákok 
november 17-én. Idén, a nép-
táncos teremben került meg-
rendezésre, alkalomhoz illő 
dekorációval feldobva a helyi-
séget, népviseletes képek, kü-
lönféle tárgyak tették barátsá-
gosabbá a légkört. Nagy volt az 
izgalom a diákok körében, szin-
te vibrált a levegő! Szép szám-
mal jelentkeztek, mondani 
sem kell, hogy alsó tagozatból 

jóval többen, de szerencsére a 
felső tagozatból is akadt bátor 
és gyönyörű hangú jelentkező. 
A versenyzők örömteli perce-
ket szereztek izgalommal teli 
éneklésükkel, mind a zsűrinek, 
mind egymásnak.

Évfolyamonként az első há-
rom legszebb előadás jutalma-
zásban is részesült.

Jenő-napi koncert

November 18-án tartotta a 
zenei tagozat hagyományos 
Jenő napi koncertjét. Ebből az 
alkalomból a Művelődési Ház 
nagyterme zsúfolásig megtelt 
hozzátartozókkal, érdeklő-
dőkkel. Jó volt hallgatni a kis 
művészpalántákat, nézni az iz-
galomtól kipirult kis arcokat! 
Idén egy különleges esemény is 
társult a koncerthez, a telepü-
lés Otthon melege programjá-
hoz kapcsolódva a hangverse-
nyen összegyűlt adományokat 
a Családsegítőn keresztül jut-
tattuk el a rászoruló pilisboros-
jenői családok részére. Ezúton 
is köszönjük minden adomá-
nyozónak, hogy ezt a nemes 
kezdeményezést támogatták!

DÖK-hírek

Az iskolai diákönkormányzat 
a tanév elején tartotta alakuló 
ülését, elnöknek a nyolcadi-
kos Juhász Klárát, helyettesé-
nek pedig a hetedikes Kőhegyi 
Simon Zoltánt választották 
meg.

A lelkes kis delegáltak ötlet-
börzéjét követően elindult a 
tisztasági verseny az iskolában. 
A teremtisztaságra fókuszálva 
pontozólapokon kapnak heti 
értékelést az osztályok.

Az igényes környezettuda-
tosság, a szelektív hulladék-
gyűjtés, a szemetelés megszün-
tetése közös érdek, a tagozatok 
legtisztább osztályai pedig 
jutalmul egy szabadnapot kap-
nak.

A havi részeredményekről a 
DÖK-faliújság ad tájékoztatást. 
A DÖK-ötletládába záporoznak 
a kérések, javaslatok, melyek a 
következő gyűlésen napirend-
re kerülnek. A karácsonyfa alá 
a kéréseknek megfelelően  a 
Nebuló Alapítványnak köszön-
hetően osztálylabdák, pingpon-
gütők, rubik kockák és érzéke-
nyítő lego játékok kerültek. 

Templomi éneklés 
a kórussal

Az ősz elején iskolánk gyer-
mekkara meghívást kapott a 
pilisborosjenői német nemzeti-
ségiek kórusától, a Weindorfer 
Singkreis-tól. Nagy örömmel 
mondtunk igent arra, hogy 
advent idején a két kórus egy 
közös koncerttel készüljön 
karácsonyra. Így december 
3-án délután a pilisborosje-
női templomban felcsendültek 
a szebbnél szebb magyar és 
német nyelvű karácsonyi da-

lok. A padok megteltek lelkes 
közönséggel, barátokkal, csa-
ládtagokkal, és sokakban meg-
született a hála érzése, hogy 
ezt a háromnegyed órát az 
elcsendesedésre, a békességre, 
a meghallgatásra szánhatják. 
A kórusok külön-külön is éne-
keltek, de megható volt hallani, 
ahogyan a fiatalok és az időseb-
bek éneke összefonódott egy 
hatalmas „angyali” kórussá. A 
hangverseny végén pogácsá-
val, süteménnyel, teával, forralt 
borral kínálta a fellépőket és 
hallgatóságot a pilisborosje-
női németek közössége. Jó volt 
együtt lenni!

Mikulás

December 6-án kicsik és 
nagyok örömére megérkezett 
iskolánkba a Mikulás. Piros 
ruhájában felpattant tekin-
télyt parancsoló kerékpárjára, 
s azzal kerekezett fel-alá az 
ablakok alatt. A kisdiákok für-
tökben lógtak az ablakokban 
(akárcsak a tanító nénik). Nem 
mindennapi látvány volt! Az 
öröm láthatóan járta át min-
denki szívét. Ezután a jó öreg 
a (nyolcadikos, és igencsak 
jólnevelt) krampuszaival aján-
dékokkal megrakodva járta vé-
gig az osztályokat. Bemutatta 
tánctudását a gyermekek éne-
kére, tudományos kiselőadást 
tartott a nagyobbak kérdéseire 
alaposan megválaszolva közle-
kedésének módjairól. Minden 
hitetlenkedőt hitelesen megté-
rített, s hozta el aznap hozzánk 
a sok finomság mellett,  a CSO-
DÁT!

Köszönjük MIKULÁS! Várunk 
vissza jövőre is!

Dienes Dóra igazgató írása

Oktatás
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Oktatás

Mikulás kupa

2022. december 6-án ren-
deztük meg Pilisborosjenő 
első Mikulás kupáját, iskolánk 
felső tagozatos gyerekei részé-
re. A verseny feladatai között 
szerepelt cipőkeresés, rénszar-
vas kirakó, szánhúzás, kará-
csonyfa díszítés. A két legügye-
sebb osztály döntőbe került, 
ahol a 6. b osztály nyerte a 
Mikulás öltöztető feladatot, így 
ők vihették el első alkalommal 
a vándorkupát.

Adventi vásár a suliért

2018-ban hagyományterem-
tő céllal indult el falunkban a 
Jenői Advent. A rendezvényso-
rozat   három adventi hétvégén 
került megrendezésre. A prog-
ram lehetőséget kínált a helyi 
vállalkozások számára, hogy 
portékáikat a jenői közönség 
számára is elérhetővé tegyék. 
Emellett a rendezvényt láto-
gatók kulináris élvezetekben 
részesülhettek és kulturális 
programokkal is találkozhat-
tak. A koronavírus sajnos köz-
beszólt, így a 2019-es Adventet 
követően két év kényszerpihe-
nő következett. 

Idén újult erővel és új hely-
színen kelt életre a program. 
Két alkalommal a faluház udva-
rán, egy alkalommal pedig – a 
rossz időjárási körülmények 
miatt – a faluházban került 
megrendezésre a program.

A szervezők nagy hangsúlyt 
fektettek eddig is a jótékonyko-
dásra, így ez alkalommal is az 
volt a fő cél, hogy a rendezvény 
bevételének egy részéből a rá-
szoruló családokat, intézmé-
nyeket is támogassák.

Advent harmadik hétvégéjén 
iskolánk került a középpontba. 
Az iskolába járó gyermekek 
szülei sós és édes sütemények-
kel, forralt borral, punccsal, 
kézműves tárgyakkal készültek 
a vásárra. 

Az iskola pedagógusai pedig 
mini fánkot, gofrit sütöttek, 
árultak és karácsonyi dalok 
közös éneklésével tették még 
hangulatosabbá az Adventet.

Köszönettel tartozunk a 
szülőknek, pedagógusoknak 

és minden résztvevőnek, aki 
hozzájárult ahhoz, hogy a ren-
dezvény sikeres és eredményes 
volt.

 
Karácsonyi koncert

Zenei tagozatunk 2022. 
december 16-án tartotta Kará-
csonyi koncertjét. A pandémia 
alatti és utáni hosszas szünetel-
tetést követően, végre újra feli-
dézhettük a Karácsony varázs-
latos hangulatát. A gyerekek és 
mi, tanárok is nagyon örültünk, 
hogy végre újra együtt zenél-
hetünk és együtt lehetünk. 
A vendégek is szép számmal 
jelen voltak. Ezen a koncerten 
egy-két szóló produkciót leszá-
mítva, főleg kisebb-nagyobb 
kamara csoportos produkció-
kat hallhattunk. Szóló zongo-
ra és gitár produkciók után, 
furulya együtteseket, hegedű, 
ütőhangszeres, cselló, fuvola 
és klarinét kamara csoportokat 
hallhattunk. A kórus is felcsen-
dült, valamint hangversenyünk 
befejező műsorszáma egy 
közös tanári produkció volt. 
Hatalmas sikere volt az idei 
naptári évet lezáró koncertnek. 
Reméljük, hogy a továbbiakban 
is zavartalanul, szívet-lelket 
beletéve folytathatjuk a közös 
munkát növendékeinkkel.

Angyali posta

December 19-én és 20-án 
újra megnyílt az Angyali posta-
hivatal az iskola udvarán.

A kis mézeskalács házikó 
szomszédságában szorgos 
kezek kosárkákba válogatták 
osztályonként az angyali üze-
neteket. Minden kosár meg-
telt szeretettel, jókívánsággal, 
szaloncukorral, amit aztán a 
hatodikosok kézbesítettek a 
címzettekhez. Kicsik és nagyok 
csillogó szemekkel, nagy igye-
kezettel írták üzeneteiket, jókí-
vánságaikat iskolatársaiknak, 
tanáraiknak, testvéreiknek.

Szívmelengető volt látni, 
ahogy az ötödikesek segítettek 
az elsősöknek megírni a leve-
leiket, és azt is, hogy milyen 
szeretettel, odaadással és türe-

lemmel fordultak egymás felé 
diákjaink.

Iskolánk adventi hagyomá-
nya ismét sok örömöt és meg-
hittséget adott az évnek ebben 
a különleges időszakában.

Betlehem a suliban

Az országban autózva sok 
településen jó látni az ünnepi 
időszakban felállított betlehe-
meket. Ezek némelyike egé-
szen komoly, nagyméretű és 
nagyon szép, művészi kivitelű 
alkotás, de akadnak egyszerű, 
ám láthatóan mégis nagy gond-
dal készített munkák is. Hogy 
ne csak autóból pár pillanat 
erejéig gyönyörködhessünk a 
látványukban, elkészítettük is-
kolánkban a saját 
b e t l e h e m ü n ke t . 
Az udvar közepén 
álló kis faházikó 
remek helyet adott 
a szent család 
megjelenítésének, 
melyet a gyerekek 
nap mint nap meg-
csodáltak. Mária, 
József, a kisded, 
a bárányka, a ki-
sebb berendezési 
kellékek, a szalma 
illata, a fények és 
a zene nem csak a 
gyerekeket, hanem 
a tanítókat és szü-
lőket is óhatatla-
nul odacsalogatta. 
Örvendetes, hogy 
az egyik legismer-
tebb karácsonyi 
népszokás milyen 
nagy hatással volt 
a gyerekekre; kérdeztek, éne-
keltek, táncoltak és beszélget-
tek a kis Jézus születéséről. Az 
ünnepi hangulat garantált volt 
az “istálló” körül. 

A karácsony üzenetéről szól-
nak a szabadban felállított bet-
lehemek, hogy aki látja, gon-
doljon rá, akinek kérdése van, 
bátran kérdezzen, és ismerje 
meg a történetét, aki pedig ol-
vassa is a Bibliát, a betlehem 
látványa által is megerősöd-
jön hitében. Célunk, hogy ez a 
kezdeményezés hagyománnyá 
váljon a jövőben.

Közös éneklés

A téli szünet előtti utolsó nap 
mindig különleges az iskolában. 
Ilyenkor tartják az osztályok 
a karácsonyi együttléteket, és 
ilyenkor kerül sor a karácsonyi 
közös éneklésre is. Az egész isko-
la összegyűlik, és egy-egy osztály 
elénekel egy-egy karácsonyi 
éneket. Izgatottan vártuk ezt az 
utolsó napot, hiszen tudtuk, hogy 
az új tornacsarnokban bőven 
elférünk majd. A terem közepé-
re helyeztünk egy fa betlehemet, 
és csillag alakban ültek körben 
az osztályok. Egy elektromos 
zongora, két furulya és ütőhang-
szerek is színesítették a produk-
ciókat. Minden osztály készült 
dallal, néhol egy-egy osztály ös�-
szefogott, és közös éneket adott 

elő, de az ismertebb dalokat diák, 
tanár közösen énekelte. Öröm-
teli, vidám hangulatban telt el 
ez az óra. Jó volt egy ilyen közös 
élménnyel indulni a téli szünetre. 
Többek között felcsendült Gryl-
lus Vilmostól (1.a-1.b), a Ghymes 
együttestől (2.a), a Kalákától 
(5.a-5.b), Pély Barnától (3.a-3.b) 
egy-egy ének. És persze, az elma-
radhatatlan Wham együttes-Last 
Christmas-je, angolul (6.a-6.b-8.) 
A németesektől hallhattunk még 
német nyelvű karácsonyi dalokat 
is, majd az ünnepséget az iskolai 
kórus éneke zárta. 
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November hónap óvodánkban progra-
mokban, eseményekben gazdag volt. A már 
hagyománnyá vált Márton napi lámpás 
felvonulást ebben az évben is megszer-
veztük a gyerekek legnagyobb örömére, 
hiszen a szülőkkel közös programok szá-
mukra mindig nagyon várt események. 
Természetesen a rákészülés, ráhangolódás 
is élvezetes volt számukra. A dalok megta-
nulása, a lámpások elkészítése, a kelt tészta 
bedagasztása, a libák kiszaggatása, megsü-
tése, végül, de nem utolsósorban a Márton 
legendák megismerése és dramatizálása, 
gazdag tevékenységeket kínált.

A fenntarthatóság jegyében a Hulladék-
csökkentési Hét november 21-től 23-ig 
került megrendezésre. A méltán népszerű 
kezdeményezéshez kértük a szülők segít-
ségét, a még jó állapotú, otthon már feles-
legessé vált, megunt játékokat, könyveket 
juttassák el az óvodába. November 23-24-
én vásárt rendeztünk a felajánlott adomá-
nyokból. Így a játékok, könyvek új gazdára 
találtak, a befolyt összeget óvodai eszközök 
beszerzésére fordítjuk a jövőben.

November 27-én elkezdődött az adventi 
időszak, 28-án mi is megkezdtük a hagyo-
mányos adventi gyertyagyújtást és ajándéko-
zást, ami a gyermekek számára a várakozást 
és az örömet jelenti. Az advent, a Karácsony, 
előtte a Mikulás: a hit, a remény, a szeretet, a 

csoda megtestesülése. Az óvodában minden 
tevékenységünk e csodát erősíti. Legyen az 
,,egyszerű" hétköznap, közös adventi koszorú 
készítés, ünneplés a szülőkkel, ajándékkészí-
tés, adventi vásár, sütivásár, Luca búza ültetés, 
az időjárás figyelése: tud-e jönni a Mikulás... 
és igen, a Mikulás, esőben is jött ..., a Luca-na-
pi búzát elvetettük, közben, persze az is szóba 
került, mi is az a Luca széke, mire való a Luca 
pogácsa. 

A december 3-i Jenői Adventi vásárra 
együtt készültek gyermekek, óvónők. A gyer-
mekekkel mézeskalácsot sütöttünk, ami él-
vezetes tevékenységet kínált számukra. Kis 
kezükkel, örömmel szaggatták a mézeskalács 
tésztát a sokféle kiszúró formát váltogatva. 
Az óvónők kézműves termékekkel készültek 
erre az alkalomra. A befolyt összeg a két épü-
let fejlesztését szolgálja. Köszönet érte! 

Karácsony alkalmából ünnepi terítés, 
habos kakaó, közös éneklés, verselés és 
persze sok-sok új játék várta a gyerekeket 

a titokban feldíszített fa alatt. Majd kö-
zös ünneplés a szülőkkel. Kedves hangú 
anyukák, dörmögő hangú apukák, csillo-
gó szemű gyerekek, büszke nagyszülők, 
nagytesók, kistesók énekeltek, játszottak 
közösen, együtt megélve azt, ami legfon-
tosabb: az egymásra figyelés, a gondos-
kodás, a segítségnyújtás, a közösség, mint 
erőt adó közeg, a Karácsony lényegét.

Majd elkezdődött, a most igen hosszú, 
téli szünet, az otthoni ünnepléssel, 
remélhetőleg sok játékkal, kirándulással. 
S meg is érkezett az új év! Január első 
hetében ügyeletet biztosítottunk azon 
gyerekeknek, akiknek a szülei igényelték, 
s indultak a szorgos hétköznapok, hogy 
aztán majd az ünnepekben csúcsosodja-
nak ki: német nemzetiségi hét, maci nap, 
farsang, húsvét, anyák napja, gyermek-
nap, ballagás...a teljesség igénye nélkül. 

Bízunk benne, hogy idén elkezdődik 
az új óvodaépület építése, a konyha kor-
szerűsítése, a meglévő épület tisztasági 
festése is. Idén is lesznek nyugdíjba vonu-

ló kollégák és még mindig vannak – sajnos – 
betöltetlen pedagógus állásaink is. 

Terv, feladat van bőven erre az évre is.

Boldog új évet kívánnak mindenkinek az 
óvoda dolgozói! 

Óvodai hírek
Metzler Ferencné és Szabóné Kárpáti Klára  

óvodapedagógusok írása

Óvodánkban minden évszak, minden hónap, minden nap tartogat szebbnél szebb élményeket, 
eseményeket, kisebb-nagyobb ünnepeket. Az ünnepek, az arra való készülődés átível az egész 

tanéven és évről-évre visszatérő ismerősként, biztonságot ad e bizonytalan 
világban gyereknek, felnőttnek egyaránt. 

Intézményeink
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Intézményeink

Bölcsődei hírek
Nagy igény volt rá: az októberben nyílt bölcsődében minden csoport teljes létszámmal működik

Mi, kisgyermeknevelők a dajka nénikkel kö-
zösen már korábban berendeztük a szobákat, 
melyet úgy alakítottunk ki, hogy a gyermekek 
korának és igényének megfeleljen. Igyekez-
tünk családias légkört kialakítani. A modern 
épület gondozási részei segítik a kicsik önál-
lósodását, ellátását.

A közbeszerzéskor szintén a gyermeket 
korát, fejlettségét figyelembe vevő játékkész-
let lett megvásárolva, mely kiegészül a moz-
gásfejlődést segítő eszközökkel és az udvari 
játékokkal.

Rövidesen mindkét csoportban teljes lét-
számmal járnak a gyerekek. A januári beszok-
tatások után már csak szeptemberben lesz 
újra szabad férőhely.

A bölcsőde 20 hetes kortól 3 éves korig fo-
gad gyermekeket, jelenleg 15 és 35 hónapos 

kor közötti gyermekeket ismerhettünk meg. A 
jó felszereltségnek köszönhetően, mindannyi-
an megtalálják a számukra érdekes játékokat.

A fokozatos, anyás beszoktatás segíti a 
gyerekeket, hogy apránként ismerkedjenek 
meg a nevelőkkel, új élethelyzetükkel, a hel�-
lyel, ahol a napjuk egy részék töltik. A szülők 
is feltehetően nyugodtabban tudják a napi 
feladataikat elvégezni, ha tudják mi történik a 
gyermekeikkel.

Naponta éneklünk, mondókázunk nekik. 
Szeretik a meséket, rajzolgatást, gyurmázást. 
A nagyobbak már a gyöngyfűzést is próbál-
gatják. Örömmel mozognak a szobában kira-
kott eszközöket használva is. A fagyos időben 
megfigyeltettük velük a jeget, zúzmarát, a me-
leg szobából néztük a fákat, ahogy hajlítgatja 
a szél.

November elején ünnepélyes megnyitóval 
adták át a bölcsőde épületét.

Decemberben a Mikulásnak integettünk, 
néhány nappal később megilletődve csodál-
koztak a karácsonyfára. A mézeskalács sütö-
getést nagyon élvezték a gyerekek, örömmel 
díszítgették azokat délután a szüleikkel. A 
karácsonyra kapott játékokat még januárban 
kiemelt érdeklődés övezi. 

Minden nap szeretettel várjuk a gyereke-
ket, és ők általában mosolyogva érkeznek, 
számunkra úgy tűnik, örömmel töltik itt nap-
jaikat.

Adamis Zsófia, Csató Szilvia, Paskó Márta 
és Fehérvári-Tóth Anita

Anita írása

A Polgármesteri Hivatal vezetője

Dr. Horti István jegyző
Telefon: +36 26 336 028/130   jegyzo@pilisborosjeno.hu
Fogadóóra: előzetes e-mail egyeztetés szerint bármely napon

Oláh Tibor
jegyzői referens, szociális-, belügyi igazgatási 
és birtokvédelmi ügyintéző    06-26-336-028/120

Hatósági Iroda

Lakatos Béla közterület-felügyelő
06-30-605-2577 vagy 06-26-336-028/114
kozterulet@pilisborosjeno.hu

Boros Gábor Szabolcs műszaki ügyintéző
06-26-336-028/118

Győri Katalin igazgatási ügyintéző
06-26 336-028 /120

Hermánn Renáta igazgatási ügyintéző, lakcím ügyek 
06-26-336-028/114 mellék

Radványi Judit anyakönyvvezető és lakcímügyek
06-26-336-028/114
anyakonyv@pilisborosjeno.hu    lakcim@pilisborosjeno.hu

Ügyfélszolgálat
Vörös Ildikó Valéria iktató és ügyfélszolgálati ügyintéző:
06-26-336-028/111

Kommunikációs vezető
Frivaldszky Bernadett 
frivaldszky.bernadett@pilisborosjeno.hu

Pénzügyi és Gazdasági Irodavezető
Porosné Pataki Anikó 
06-26-336-028/128 mellék

Adócsoport

Lapusnyik Judit adó-nyilvántartási és végrehajtási ügyintéző:
06-26-336-028/122 mellék
Bányai-Szalai Petra
06-26-336-028/121 mellék
Zalatnay Judit
06-26-336028/119 mellék

Pénzügyi csoport

Kecskés Éva könyvelő
06-26-336-028/113
Meződi Adrienn humánpolitikai referens
+36 26 336 028 /128
Temleitner Lászlóné Pénztáros, pénzügyi ügyintéző
06-26-336-028/113

Pénztári órák: hétfő: 13.00-17.00, szerda: 8.00-15.00

Főépítész

Schönstein Vanda
06-26-336-028/114
Fogadóóra: minden héten szerdán 13.00–15.00
foepitesz@pilisborojeno.hu

Polgármesteri referens, anyakönyvvezető
Csonka Írisz
+36 26 336 028 /130       +36 30 9507 782
csonka.irisz@pilisborosjeno.hu

2097 Pilisborosjenő, Fő út 16.  Központi tel.sz.: +36 26 336 028    Félfogadás: hétfő: 13.00-18.00, szerda: 8.00-12.00 és 13.00-16.30

Polgármesteri Hivatal elérhetőségek
Az Ügyfélszolgálat munkatársai ügyfélfogadási időn kívül

Kedden és csütörtökön: 09.00 – 12.00 óráig és 13.00 – 15.00 óráig
Pénteken: 09.00 – 12.00 óráig adnak tájékoztatást, vesznek át beadványokat és biztosítanak időpontfoglalási lehetőséget.

Online időpont foglalás (hagyaték, adó, főépítész): pilisborosjeno.hu/onkormanyzat/on-line-idopontfoglalasok
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A harmincas éveiben járó, Budakalá-
szon élő, kétgyermekes családapa élete 
filmbe illő, sokat utazott a világban, sok 
területen szerzett tapasztalatot, mégis 
már a középiskola elvégzése után tudta, 
hogy ő valójában Waldorf-osztálytanító 
szeretne lenni.

Ferenc tizennyolc évesen kezdte el a 
solymári waldorftanárképzést, de két 
év múlva rájött, hogy élettapasztalatot 
kell szereznie, és félbehagyta a tanul-
mányait. Ezután kalandok sora követke-
zett. Először Angliában dolgozott, aztán 
önkénteskedett Indiában, ahol tibeti szer-
zeteseknek tanított informatikát. Ezután 
Amszterdamba költözött, ahol gitárta-
nárként dolgozott. Majd végigbiciklizett 
Nyugat-Európán egy tízeurós holland 
kerékpárral, amikor az szétesett a fran-
cia-spanyol határ közelében, akkor haza-
jött. Itthon főleg IT területen dolgozott, 
mielőtt befejezte a tanárképzést. Volt 
még egy kitérő az életében: „A Kanári-
szigetekre költöztem, és „hippiskedtem” 
a tengerparton néhány hónapig” – meséli. 
A szigeten becsületes munkát akart talál-
ni, de nem sikerült, ahogy Amszterdamba 
is azért ment korábban, mert targoncás 
képzettségével akart elhelyezkedni, ami 
szintén nem sikerült, viszont gitártanár-
ként keresett lett a holland fővárosban. 
Egy nyári szünetet még Amerikában töl-
tött, karbantartó volt egy táborban, és 
nem mellesleg sokat utazott az Egyesült 
Államokban. 

Miután megszerezte a tanítói diplo-
mát, a pilisszentlászlói Kékvölgy Waldorf 
Iskolában kapott egy hatodik osztályt. Ez 
nehéz pályakezdés volt, hiszen mindig 
nehéz egy kamaszodó csoportot átvenni. 
Egy kemény év után kölcsönösen meg-
szerették egymást, és egy szuper osztályt 
vitt végig. Egy pihenőév után elsősöket 
kapott Ferenc, akiket csak a negyedik 
osztályig kísérhetett. Így végül nyolc 

Pilisszentlászlón töltött év után került a 
pilisborosjenői Szent Márton Waldorf Is-
kolába.

Két érdekesség: felesége az az osz-
tálytanító lett, akitől átvette a hatodikos 
osztályt, a mentora pedig Ocskay Eszter 
volt, aki megalapította Pilisborosjenőn a 
Waldorf iskolát.

Ferenc szerint a Waldorf iskolákban az 
a cél, hogy bizalmon alapuló, valódi kö-
zösség jöjjön létre a szülők és a gyerekek 
szintjén is. Bízzon a szülő a tanítóban, 
megértse, hogy mik az ő elvei, módsze-
rei, és nyugodt szívvel tudja „odaadni” a 
gyermekét. Oda-vissza kell működnie a 
bizalomnak, mert ha nehézség van, akkor 
közösen kell megoldást keresni. „Az első, 
második osztályban szorosabb kereteket 
kell adni a gyerekeknek, aztán figyelem-
mel kísérni, hogy mi az a szabadságfok, 
amiben jól érzi magát a gyerek, mi az a 
keret, ami őt szolgálja, és mi az, amit el 
lehet engedni” – mondja.

A Waldorf ezt a keretrendszert ritmi-
kus ismétlődésen alapuló, erős szokás-
renddel alakítja ki: a gyerekek mindig 
tudják, hogy ha elénekelnek egy dalt, 
akkor mi következik a nap során. Ferenc 
ha teheti, megtanulja a meséket, és fejből 
mesél, mert akkor másképpen tud kap-
csolódni a gyerekekhez, nem a könyvre 
figyel, és a történetet szinte ajándékként 
nyújtja át nekik. A mesélést már otthon is 
gyakorolja, hiszen egy kétéves és egy új-
szülött kisfiú várja haza.

Szeretettel várunk minden kedves ér-
deklődőt a Szent Márton Waldorf Iskola 
ismerkedő rendezvényeire. A programok-
kal és a jelenktezéssel kapcsolatos részle-
tek itt: 

szentmartonwaldorf.hu/jelentkezes

A fejből mondott mese 
olyan, mint egy ajándék 

A Szent Márton Waldorf Iskola tanári közösségének legújabb tagja Deák Ferenc, 
aki a szeptemberben induló első osztály tanítója lesz

Demény Rózsa írása

ÁLLÁSLEHETŐSÉG

Pilisborosjenő Mesevölgy Óvoda és 
Bölcsőde pályázatot hirdet Közalkal-
mazotti jogviszony (Kjt.) keretében 
óvodapedagógus és német nemzeti-
ségi óvodapedagógus és munkakör/
feladatkör betöltésére. A pályázat be-
nyújtásának határideje: 2023.02.14. 
Részletek: pilisborosjeno.hu

Oktatás
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Katolikus egyházunkban, Szent II. János 
Pál pápa kezdeményezésére 1993 óta febru-
ár 11. a Betegek Világnapja. 1858-ban ezen a 
napon jelent meg a Szűzanya Soubirous Ber-
nadett 14 éves francia lánynak Lourdes-ban, 
majd február 15-én a sziklabarlangban 
csodatevő forrás fakadt. E helyen 1864-ben 
templomot építettek, amelynek IX. Pius pápa 
bazilika címet és előjogokat adományozott. 
Lourdes-ban a zarándokok száma évente 
több mint félmillió és a természetes módon 
meg nem magyarázható gyógyulások száma 
is több ezerre tehető. A világnap célja, hogy 
„Isten egész népe kellő figyelmet szenteljen a 
betegeknek, és elősegítse a szenvedés meg-
értését.”

Erre készülve, és az utóbbi időben sze-
mélyesen is egyre több beteg felebarátom-
mal találkozva foglalkoztat a kérdés, hogy 
miként tudunk egészségesen beteg ember-
társaink mellett állni. Jelen esetben nem a 
fizikai, hanem a lelki egészségre gondolok. 
Megdöbbentő és sokszor szívbe markoló 
látni szeretteinket kiszolgáltatott, magate-
hetetlen állapotban. Ijesztő meglátogatni egy 
élete vége felé járó szerettünket. Ránk tör a 
félelem, hogy velem is ez lesz? Zakatolnak a 
kérdések: Mi lesz velem, ha meghal? Hogy 
fogom bírni? Egyáltalán, mit mondjak neki 
ott az ágya mellett állva?

Őszintén? Semmit. Csak szeresd, és légy 
vele, maradj mellette. Egy beteg embernek 
nincsenek ilyen vágyai, gondolatai. Annyi a 
vágya, hogy szeressék, emberként kezeljék, 
kicsit elfeledhesse mennyire kiszolgáltatott 
és fájdalmas állapotban van. Számára meg-
szűnik az idő. De  mindig ünnepi pillanat, 
amikor a szeretteit láthatja, újra családi kör-
ben lehet.

Nekünk, egészségeseknek sokszor ne-
héz időt, energiát szánni a beteglátogatásra. 
Hiszen az élet nem áll meg! Zajlik a család-
ban, munkahelyen... és emellett még menjek 
látogatni is?  És azt sem lehet akármikor, no 
meg ki tudja mi fogad ott engem. Talán a „ki 
vár engem”  megfogalmazás segíthet ebben: 

szülőnk, nagyszülőnk, barátunk, szomszé-
dunk. Nem egy emberi roncs, hanem bizony 
az a valaki, akit eddig is szerettünk, aki most 
is csillogó szemmel vár. Akinek szemeiből 
testi megtörtsége ellenére is lelkének szépsé-
ge sugárzik 

Szenvedésünk csakis Krisztusban tud és 
nyerhet értelmet. Betegként és látogatóként 
egyaránt. A Bethesda fürdőnél az éltető víz 
mozdulására 38 éve várakozó ember tragé-
diája: „nincs emberem”. S arra jött Jézus, s 
találkozott vele: „Kelj föl, fogd az ágyadat és 
menj!” . Az ember azon nyomban meggyó-
gyult, felvette ágyát és elindult.” (Jn.5,8) Ha 
ilyen módon gyógyulást nem is tudunk adni 
szeretteinknek, mégis „embereik” lehetünk, 
akik segítik, fogják a kezüket és Isten szere-
tetét közvetítik számukra. Mi lehetünk azok, 
akik kimondják nekik, szeretünk és érté-
kes vagy, mert ezt semmilyen betegség nem 
csorbítja, hiszen értékünk emberségünkből 
fakad.

„Mindenható, örök Isten, szomorúak vi-
gasztalója, bajbajutottak erőssége: jusson 
el hozzád könyörgésünk, amikor a sokféle 

bajból hozzád kiáltunk: érezzük mindnyájan 
boldog örömmel, hogy a megpróbáltatások 
idején velünk van irgalmas jóságod. Krisztus, 
a mi Urunk által. (Misekönyv, Nagypéntek, 
Egyetemes könyörgések, X.)

Péter atya

Pilisborosjenőn szentmisék: 
Kedd és Csütörtök 18:00 óra; 
Vasárnap: 10:30 óra

Ürömön szentmisék: 
Hétfő, Péntek, Szombat: 18:00 óra; 
Vasárnap: 9:00 óra

Plébániai elérhetőségek: 
Cím: 2096 Üröm, Fő utca 47. 
(+36) 26/950-879, urompbj@gmail.
com és a Facebookon; 
Iroda szolgálati idő: Hétfő és Péntek 
15:30-17:30 óra és Szerda 9-12 és 13-
16 óra

Betegek mellett 
egészségesen

„Az utóbbi időben személyesen is egyre több beteg felebarátommal találkozva foglalkoztat a kérdés, 
hogy miként tudunk egészségesen beteg embertársaink mellett állni"

Wilheim Péter írása
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Civilek hírei
VÁLTOZOTT AZ ADOMÁNYBOLT NYITVA-
TARTÁSI IDEJE
Lakosság részére: szerda 17.00–19.00
szombat 8.00–10.00
Rászorulók részére: kedd: 10.00–12.00
kedd: 14.30–16.00 + élelmiszerosztás
csütörtök: 14.30–16.00 + élelmiszerosz-
tás

NYUGDÍJAS KLUB 

Készültünk az adventre. Pályázaton pénzt 
nyertünk, melyet kreatív célra kell fordítani, 
ennek értelmében klubnapokon karácsonyi 
dekorációkat készítettünk. Az adventi hét-
végeken, a vásáron árusítottuk az elkészí-
tett karácsonyi cserépfigurákat, koszorúkat, 
egyéb dekorációs tárgyakat. Az így befolyt 
összegből fedeztük a műsoros évvégi záró 
rendezvényünket, illetve tagjainkat meg-
ajándékoztuk karácsonyi ajtókoszorúkkal.
Idén is felállítottuk a gyerekek örömére a 

karácsonyi minifalu terepasztalt és karácso-
nyi díszbe öltöztettük az Újtelep buszmegál-
lót és környezetét.
A falukarácsonyon a Szélrózsa táncegyüttes 
is bemutatta gyertyatáncát. 
Elmondhatjuk, hogy ez az év is  programok-
ban, élményekben gazdagon, tartalmasan 
telt.

Komlós Erzsébet 

PILISBOROSJENŐI ÖNKÉNTES 
TŰZOLTÓ EGYESÜLET

Újév és új kihívások, ez az, ami előre visz 
bennünket is, de mielőtt az idei év első hó-
napjának eseményeiről írnék, jöjjön egy kis 
összefoglaló a tavalyi évről. 2022-ben egye-
sületünk önkénteseit 19 alkalommal riasz-

tották. Tíz alkalommal kellett tűzesethez 
és kilenc alkalommal műszaki mentéshez 
vonulniuk. Ebből nyolc alkalommal Üröm-
re és tíz alkalommal Pilisborosjenőre, vala-
mint egy alkalommal Pilisszántóra. Ezek a 
számok a 2021-es év 26 káreseményéhez 
képest csökkenést mutatnak. Tapaszta-
lataink alapján ez összefüggésben lehet a 
lakosok egyre tudatosabb, a tüzek megelő-
zésére fordított fokozott figyelmével, amit 
örömmel látunk. Sikerként könyvelhetjük 
el továbbá, hogy a mi működésünket is néha 
fenyegető pénzügyi nehézségeket sikerrel 
vészeltük át, amiben hatalmas segítséget 
nyújtott településünk önkormányzata, vala-
mint a vezetőségünk által benyújtott pályá-
zatokon elnyert támogatások. Ilyen volt töb-
bek között a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. 
civil szervezetek működésére és fejlődésére 
kiírt pályázata, amelyen az elmúlt két évben, 
évi közel 2 millió forint támogatást sikerült 
elnyernünk, amely nagyban hozzájárult esz-
közparkunk fejlesztéséhez.
Örömmel jelentem továbbá, hogy december 
folyamán nagy sikerrel zajlott le a Élessze 
újra velünk elsősegélynyújtási tudását! el-
nevezésű, nyitott kapus eseményünk, ahol a 
lelkes betérőkkel együtt gyakorolhattuk az 
újraélesztés lépéseit. Egyúttal pedig bemu-
tatattuk új félautomata 
defibrillátorunkat is.
2023. január 5-én érke-
zett az év első riasztása. 
A jelzés alapján Pöttöm 
ABC-hez vonultunk, 
ahol az éjszaka folya-
mán tűz ütött ki. Rögtön 
másnap, január 6-án 
pedig egy Budai úti la-
kóház tüzéhez kértek 
segítséget. Mindkét 
eset a körülményekhez 
képest szerencsésen 
végződött, a tüzek el-
oltása a kiérkezés előtt 
megtörtént. Mindkét 
alkalommal annak volt 
köszönhető, hogy sike-
rült a jelentősebb tüzet 
elkerülni, hogy a hely-
színen lévő személyek 
megfelelően tudtak 
mérlegelni és az eset 
bejelentése közben a 

saját biztonságuk szem előtt tartása mellett, 
a rendelkezésre álló eszközeikkel megkezd-
ték a tűzoltást.
Végezetül néhány mondat az idei év ter-
veiről. Tömöri Balázs polgármester úrral 
konzultálva, úgy látjuk, szükség lehet olyan 
irányú fejlesztésekre, amelyek az aszályos, 
vízhiányos időszakban mind a tűzoltáshoz 
szükséges tűzivíz, mind pedig a lakosok ivó-
vízellátását elősegíti. Ebben az Önök segít-
ségére is számítunk. Jelenleg keressük azt 
a megoldást, amely mind a két célnak meg 
tud felelni, és a következő számokban, illet-
ve Facebook-oldalunkon hírt adunk majd a 
helyzet állásáról. Addig is őrizzük együtt a 
lángot!

Czöndör Ádám

A KEVÉLY VALLOMÁSA

Ady, egy tavaszi estén a Margitszigeten fag-
gatta a csacska-részeg Dunát. Valamiért "A 
Duna vallomása" jutott eszembe, mikor egy 
estén a füstölgő felhők között vörös sze-
mekkel meredt rám a Kevély, ahogy a sötét 
ködben helyzetjelző állapotba kapcsoltuk a 
fejlámpáinkat, és már csak ezek a piros fé-
nyek pislákoltak.Nem idézhetem, hogy mit 
mondott akkor. De mindenki maga is utá-

najárhat. 
A január 7-i Kevély Körözésen 
Süvöltős Lajos barátom 11-szer 
futott fel és le a hegy lankáin, 
míg az adventi időszak óta a fa-
lunkbéli Jász László gyűjtötte a 
legtöbb kört (64-et!), minden 
helybélit összeszámolva pedig, 
jó 1000-szer jártunk a ,,szent 
hegyünkön”.
Ha a világvevő rádiónkat a helyi 
jereváni rádió adása helyett ki-
csit nyugatabbra tekerjük, akkor 
mást sem hallunk, mint hogy 
az emberiség sorsdöntő évti-
zed, évtizedek elé néz. Hogyan 
tudjuk a gazdaságunkat, ener-
giafelhasználásunkat, életünket 
átalakítani egy zöld, fenntart-
ható formára, amivel civilizáci-
ónk túlélheti ezt a századot és 
hosszú távon is fennmaradhat. 
Bizonyos, hogy nekünk is van 
ebben személyes feladatunk. 
A hegy, az erdő nem csak a ter-

Küldjék be Önök is, hogy miken dolgoznak éppen: kommunikacio@pilisborosjeno.hu

Civil
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A Német Nemzetiségi Önkormányzat hírei

Német nemzetiségi 
nyugdíjas délután

November utolsó szombatján ismét 
megrendezésre került a sváb önkor-
mányzat hagyományos nyugdíjas dél-
utánja. Az elmúlt évek kényszerű kiha-
gyásai után, ez külön örömet jelentett. 
Péter atya adventre hangoló szavait az 
első gyertya meggyújtása követte. Óvo-
dásaink elbűvölő műsorát Eszter néni 
betanításával lelkesen megtapsoltuk, 
azután Gabi néni másodikosai mutat-
tak be egy nagyon kedves betlehemest. 
A Deutschklub kórusa vidám dalokból 
összeállított műsorát a Falvai házaspár 
polkája zárta le. A hagyományos vendég-
látás alkalmat adott egy kis csevegésre. 
Köszönjük mindenkinek a műsort és a 
részvételt!

Adventi koncert

Advent 3. vasárnapján, az esti mise 
után csodálatos koncerten vehettünk 
részt, a budakalászi Lustige Schwaben 
kórus jóvoltából. Meghívott vendégként, 
a Weindorfer Singkreis / Weindorfer 
Schwaben - Pilisborosjenői Svábok lé-
pett fel. A koncert után a kalászi sváb 
közösség forralt borral, teával és házi ké-
szítésű süteménnyel várta a látogatókat, 
igazi karácsonyi hangulatot varázsolva a 
templomkertbe.

Szent János napi boráldás

2022. december 26-án a szentmise 
után templomunkban Wilheim Péter 
atya megáldotta helyi borászaink és má-
sok által hozott borokat. Ezt követően a 
Sváb Tájházban Perlinger Györgyi a Né-
met Nemzetiségi Önkormányzat elnöke 
köszöntötte az érdeklődőket. Borosgaz-
dáink finom boraikat dió, sajt és bejgli 
kíséretében kínálták kóstolásra a meg-
jelenteknek. A bor tiszteletet érdemel, 

hiszen a gazda egész éven át gondozza 
szőlőjét, figyeli annak fejlődését össze-
függésben az időjárással. A munkála-
tok folyamán a gazda szinte meghajol a 
tőke előtt, az meg jó és szép terméssel 
hálálja meg a gondoskodást. Így kerül 
poharunkba finom, nemes, tiszta minő-
ségi bor, és válik élvezetessé. Büszkék 
vagyunk borászainkra, köszönjük, hogy 
elfogadták az NNÖ meghívását erre a ha-
gyományos Szent János napi boráldásra, 
és végezetül örömmel koccinthattunk az 
ún. János áldással. Sok sikert kívánunk 
nekik!

Nemzetiségi Hét

A Nemzetiségi Hét apropójánv 2023. 
január 17-én ismét élettel telt meg a Táj-
ház. Nagycsoportos óvodásaink jöttek 
el megtekinteni a kiállításunkat, – és a 
sok okos kérdésből és válaszból ítél-
ve –  élénk érdeklődéssel. Köszönjük a  
pedagógusoknak, hogy megteremtették 
ezt a szép hagyományt!

Magyarországi Németek 
elhurcolásának emléknapja

2023. január 19-én Perlinger Györgyi 
és Kiss Béla a Német Nemzetiségi Ön-
kormányzat nevében gyertyagyújtással 
emlékezett meg a Svábok elhurcolásá-
nak emléknapjáról.

Horváth Kornélia képviselő írása

mészet szeretetére, csodálatára tanít (bár 
ezek is fontosak).
,,Sár és köd, nem kell több”, 
aki követte az elmúlt évek rigmusait a Ke-
vély-kör közösségi csoportunkban, ilyene-
ket is olvashatott. Igen, a nap nem akkor 
süt, amikor szeretnénk, szerencsére.
Nagyon kevés is elég, hogy jól érezzük ma-
gunkat. A megvásárolható, szerzett dolgok 
nem tesznek boldoggá, legfeljebb egy pilla-
natra, a valódi boldogság máshonnan jön. 
Ha sokat járunk és befogadjuk a hegyet, a 
természetet, meghalljuk néma üzeneteit. 
Egy egésznapos kimerítő futás, vagy túra 
után megérthetjük, mekkora érték egy po-
hár tiszta víz, vagy egy szelet finom kenyér.

A lemondás arról, amire valójában nincs is 
szükségünk, megvilágosít.
Sokunk életében régóta álmodott új világ-
ként köszöntött be a nagyarányú távoli, 
otthoni munkavégzés lehetősége. Ebben a 
csodás borosjenői környezetben, jó levegő-
ben, nyugalomban tölthetjük a dolgos hét-
köznapokat. De itthon is meg kell tudnunk 
állni, meg kell mozdulnunk.
,,Avarkanapémon vígan elnyújtózom
Mészkőpadlóm és ködlakásom melenget
Ha lenyugszik végre a hómofiszdéj
és bezárom az online meetinget”
A hegy itt, Pilisborosjenőn mindenki szá-
mára elérhető. Nem kell hozzá sehová 
utaznunk, autóznunk, csak a felismerésünk 

és szándékunk kell. Az erdőben megtalál-
hatjuk a nyugalmunkat, boldogságunkat, 
utunkat, rengeteget tehetünk a testi és lelki 
egészségünkért.

Medveczki György
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Hírek röviden
ELKÉSZÜLT ÉS 2022.12.08-
ÁN ÁTADTÁK A FELÚJÍTOTT 
STEINHEIM UTCÁT

A település régi utcája nem-
csak neve miatt ikonikus, ha-
nem szép házai miatt is. Rég-
óta aktuális volt útfelületének 
megújítása, mely végül pályá-
zati pénzből tudott megvaló-
sulni. Reméljük, hogy minden 
lakos megelégedéssel fogja 
tudni használni.

A KOMMUNIKÁCIÓ 
ÉS BEVONÁS HÍREI

Köszönjük a lakossági ötletekre 
leadott szavazatokat! A Pénzügyi 
Bizottság felveszi a kapcsola-
tot az első helyezettekkel, hogy 
részletes költségvetést kérjenek 
be tőlük, és rákérdezzenek, hogy 
valóban vállalják-e a pályázók a 
projekt menedzselését (feltétel 
volt). Ezt követően a válaszok 
- valamint az 5 millió forin-
tos pénzkeret - figyelembe 
vételével hozza meg a kép-
viselő-testület a döntését. 
A pilisborosjeno.hu/felirat-
kozas oldalon feliratkozhat, 
ha értesülni akar a jövőbeni 
szavazásokról, vagy hírle-
velet szeretne kapni rend-
szeresen az önkormányzat 
aktualitásairól. „Nekem se 
mindegy!"
Az itt található matrica levél-
szekrényre ragasztásával je-
lezhetik felénk, ha nem kérik 
az újság postaládába helye-
zését, mert online szokták 
olvasni. Így nem csak költ-
séget csökkenthetünk - me-
lyet más falucélokra tudunk 

fordítani-, hanem védhetjük a 
fákat is.

HAGYJUNK HELYET A HÓKOT-
RÓ ÉS SÓSZÓRÓ MUNKAGÉ-
PEKNEK ÉS A KUKÁSAUTÓK-
NAK!

Kérjük, hogy segítsék a mun-
kánkat azzal, hogy autójukkal 

beparkolnak a telkükre, vagy ha 
az utcán parkolnak, hagyjanak 
bőséges helyet a nagyméretű és 
nehezen mozgó járműveknek. 

Mindenképpen kérjük a 
KRESZ idevágó szabályainak 
betartását a járdán és az úttes-
ten való parkoláskor is. Járdára 
felállni alapvetően csak akkor 
szabad, ha azt közúti jelzés en-

gedélyezi. Ahol ilyen nincs, ott 
ne parkoljunk a járdán, mert 
büntetés járhat érte. Még akkor 
is, ha esetleg előtte évekig oda 
álltunk. Járművel megállni - ha 
közúti jelzésből más nem követ-
kezik - csak az úttest menetirány 
szerinti jobb szélén, azzal pár-
huzamosan, egy sorban szabad. 
Tilos megállni például:

•	 ahol a jármű és az úttesten 
levő záróvonal vagy a jármű 
és az úttest másik szélén 
álló jármű között legalább 
három méter széles hely 
nem marad;

•	 be nem látható útkanyaru-
latban, bukkanóban vagy 
más olyan helyen, ahol a jár-
művet a többi jármű veze-
tője kellő távolságból nem 
észlelheti;

•	 körforgalmú úton, útke-
reszteződésben és az út-
testek széleinek metszés-
pontjától számított 5 méter 

távolságon belül, ha a 
közúti jelzésből más nem 
következik; az útkeresz-
teződésben az úttorko-
lattal vagy útelágazással 
szemben megálló jármű-
re - ha ez a többi jármű 
bekanyarodását nem 
akadályozza - a tilalom 
nem vonatkozik;

Egyirányú forgalmi 
úton az úttest bal szélén 
- ha közúti jelzésből más 
nem következik - akkor 
szabad megállni, ha a jár-
mű mellett az úttest jobb 
széléig mérve legalább 
5,5 méter szélességű hely 
marad. Köszönjük min-
den lakó nevében!
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Faluház

Jeles András:  
Ahogy a seb néz a távozó szuronyra
Töprengések, meditációk, eszmélődések, 
futó és maradandó gondolatok a világ és a 
szubjektum sorsáról. Jeles András, színház 
és film nélkül, az elméjével villant egy min-
dig ismétlődő mostban, a szenvedély erejé-
vel.

A könyvtár új nyitvatartása
Hétfő : zárva
Kedd : 13 -18
Szerda : 8 -12, 15-18
Csütörtök : 13-18
Péntek: 8-13
Szombat 9-12 páros héten
Kapcsolat: 06 30/760 3865  
konyvtar@pilisborosjeno.hu

Cormac McCarthy : Átkelés
„Mert a világ ellenségessége aznap újból 
tisztán megnyilvánult előtte, a világé, amely 
rideg és megjobbíthatatlan azok számára, 
akiknek önmagukon kívül nincs semmijük 
amivel küzdhetnének ellene.”
A nagy sikerű Határvidék-trilógia második 
része a Vad lovakhoz hasonló, megrázó ne-
velődési regény és egy időtlennek tűnő, túl-
világian kietlen vidék és lakóinak története, 
akik szakadatlan küzdelmet vívnak sorsuk-
kal.

John Updike : 
Emlékek Gerald Ford elnökségéről
„Csúcsminőségű Updike regény, komikus és 
melankolikus gondolatfutamok politikáról 
és szenvedélyről." - New York Times Book 
Review

Guillaume Musso: Visszajövök érted
Jóvá tudja-e tenni az ember egyetlen nap 
alatt egy élet tévedéseit?
„Guillaume Musso ezúttal egy vérbeli egzisz-
tenciális thrillert írt." - Le Figaro

Maria Nikolai : Csokoládé villa
A regény, amely minden érzékünkre hat, 
akár a legfinomabb csokoládé! Ajánljuk 
szeretettel a Downton Abbey és az Anne  
Jacobs-regények rajongóinak 

Lackfi János: A teremtés
Teremteni elképesztő izgalmas. Mekkora érzés 
gyurmából élethű macit gyúrni, nem? Képzel-
jétek el, az Egyisten mennyit mulathatott, mi-
közben hullócsillagot, pörölycápát, pandahan-
gyát, tapírt teremtett! Meg embert is, akinek a 
fejéből kipattant az egész mostani világ.                      

Darabos Eszter

Újdonságok a könyvtárban
Még több könyvajánlót olvashat a pilisborosjeno.hu → Jenői élet → Szabadidő → Faluház menüpont alatt

Mozaik

Hírek röviden

Adventi workshop Mák Flórával - nemezangyalkák

Jenői Advent, Viadal, avagy a kakas, acsászár és 
a gyémánt félkrajcár, Ládafia Bábszínház

Karácsonyfa díszítők csapata

Falukarácsony, bábtáncoltató betlehemesCirkuszi Mulatság a Magyar Kultúra Napján a Babos 
Bábos Társulattal copy

Január 6. Kerekes Táncház

Zeneszoba, 
Duo Concordia 
koncertje

A Faluház életéről képekben
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Kerekes Néptáncegyüttes:
Picikerekes (óvodások) hétfő 16.00–16.45

Kiskerekes (iskolások) hétfő, péntek 16.00–17.00
Őskerekes (felnőttek) szerda 19.00–20.00

Akrobatikus rock’n’roll 
kedd 16.30–18.30, csütörtök 16.00–18.15

Társastánc kedd 18.30–19.30
Kerekerdő mozgásos fejlesztő foglalkozás 

hétfő 17.00–18.00
Pilates hétfő, szerda 18.30–19.30

Hastánc kedd 19.00–20.00
Ovis jóga csütörtök  15.45–16.30
Női jóga csütörtök  17.30–19.30

Felnőtt jóga  9.00–10.15
Etka-jóga 18.00–19.15

Break tánc péntek  17.30–18.30
Ringató péntek 9.00–9.30

Dramazuri Andras Papp és Nagy Ida drámajátékokból, helyzet-
gyakorlatokból, éneklésből, zenés improvizációból, mozgásból, 
örömteli és szabad játékból felépülő, 7 alkalmas csoportmun-

ka-folyamatot indítanak felnőttek számára Pilisborosjenőn a Falu-
házban február–márciusi hétfő estéken. Dátumok: 2023. február 

6., 13., 27., március 6., 13., 20., 27. Időtartam: 17:30–20:00.

Klubok:
Baba-mama klub kedd 10.00–12.00
Nyugdíjas klub szerda 14.00–17.00
Ifi klub kedd, csütörtök 16.00–19.00

Kockavetők társasjátékklub február 10. péntek 18.00, 
február 25. szombat 16.00, március 10. péntek 18.00, 

március 25. szombat 16.00
Középkorkedvelők klubja – történelmi életmódre-
konstrukció, középkori játékok, sportok, tárgyak, 

kézműves és „kísérleti régészeti” foglalkozások minden 
hónap utolsó szombatján 9.00–12.00 
(január 28., február 25., március 25.)

Az állandó foglalkozásokra és a klubokba 
a foglalkozások időpontjában lehet jelentkezni 

a csoportvezetőknél!

 Foglalkozások és 
programok a Faluházban

Február 3. péntek 18.00
Moldvai táncház a Rézelejével

Faluház, nagyterem

Február 18. szombat, 18.00
Farsangtemetés sváb és magyar népzenével

A Német Nemzetiségi Önkormányzat – Deutschklub 
és a Faluház közös szervezésében

Polgármesteri Hivatal nagyterme

Februárban újraindul a Jenői Mozi! 
Ízelítő a filmekből: 

Egy szó mint száz, szerelem (dán, 2015), 
Izlandi amazon (izlandi, 2018), 

Ízlés szerint fűszerezve (olasz, 2018), 
A hegyek szigete (román–francia–német, 2019)…

Március 14. kedd, 18.00 
Megemlékezés az 1848-as forradalomról 

és szabadságharcról
Polgármesteri Hivatal, nagyterem

Március 17. csütörtök, 18.00
Zeneszoba – reneszánsz és barokk muzsika korhű 

hangszereken

Március 21. kedd, 18.00
A tölgy – filmvetítés az erdők nemzetközi 

napja alkalmából
Polgármesteri Hivatal, nagyterem

Megváltozott a Reichel József Művelődési Ház 
és Könyvtár nyitvatartási rendje!

Művelődési Ház:

Hétfő 13.00–20.00 (ügyelet)
Kedd 8.00–-20.00

Szerda 13.00–-20.00
Csütörtök 13.00–-20.00

Péntek 8.00–-20.00
Szombat 9.00–-12.00

Foglalkozások Programok


